

美国5月31日用5名被关押在古巴美军关塔那摩基地监狱的塔利班成员, 换回遭阿富汗塔利班俘虏的唯一一名美军士兵鲍·伯格达尔。

5名塔利班囚徒 换1名美军士兵

美国 塔利班 换囚

换囚 分两步进行, 没发生暴力

媒体援引多名不愿公开姓名美国官员的话报道, 当天交换分两步进行, 没有发生暴力。

一名美国政府高级官员说, 当地时间5月31日晚6时左右, 大约18名塔利班人员在阿富汗东部把伯格达尔移交给美军特种部队。当时, 数十名美军特种部队士兵在侦察机的掩护下, 乘直升机抵达交换地点。

这名官员说, 美军特种部队仅在地面短暂停留, 接上伯格达尔后便离开。

美国国防部一名官员说, 伯格达尔当时能够行走, 身体状况似乎不错。但随后在飞机上, 他再也无法控制自己的情绪。

“他一上直升机便拿起笔在纸板上写道‘SF?’”, 这名官员说。“SF”意指特种部队的英文字母缩写。

“待得到回答‘是的, 我们已经找了你好久’时, 鲍·伯格达尔再也控制不住自己, 哭了起来。”

伯格达尔首先被送往美军在阿富汗的巴格拉姆空军基地, 在那里接受身体检查。

美国国防部另一名官员说, 数小时后, 5名被关押在关塔那摩监狱的塔利班成员登上美军一架C-17运输机, 前往海湾国家卡塔尔。

阿富汗塔利班31日证实, 他们已经释放了伯格达尔。一名不愿公开姓名的塔利班高级头目说: “这是真的。经过多轮‘换囚’谈判后, 我们释放美军士兵、我们的客人, 以换回自2002年起便被关押在关塔那摩湾的5名塔利班指挥官。”

谈判 卡塔尔充当双方传声筒

美国与塔利班交换囚徒的具体谈判以及伯格达尔的获释细节尚不清楚。

美国总统贝拉克·奥巴马31日在白宫宣布伯格达尔获释消息时, 感谢卡塔尔埃米尔谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼和阿富汗政府为此作出的努力。他没有详加说明。

伯格达尔现年28岁, 美国爱达荷州人, 2009年6月30日在阿富汗失踪, 后被证实落入塔利班之手。事发时, 他刚被派驻阿富汗两个月。

2010年4月, 在塔利班发布的一段视频中, 伯格达尔呼吁美国释放关押在关塔那摩监狱的阿富汗人。

2011年12月, 路透社首先报道美国考虑释放5名被关押在关塔那摩监狱的塔利班成员, 以推动和谈。次年5月, 伯格达尔的父母说, 伯格达尔处在一个与塔利班“换囚”提议的中心。随后有报道说, 美方将首先把5名塔利班成员送往卡塔尔, 以换取伯格达尔获释。

只是, 2013年6月, 因阿富汗政府不满塔利班在卡塔尔设办事处, 美国与塔利班的谈判以及伯格达尔一事暂停。

去年11月, 塔利班暗示愿与美国重新开始谈判。随后, 卡塔尔充当双方的“传声筒”。

今年2月18日, 美国白宫曾说, 正努力确保伯格达尔获释, 但没有与塔利班“积极谈判”。按路透社的说法, 就在最近几周, 双方密集谈判, 最终达成协议。

5月31日, 奥巴马和伯格达尔的父母共同在白宫见记者。这对夫妇因其他行程在华盛顿, 而



塔利班2010年发布的视频资料中, 成为塔利班俘虏的鲍·伯格达尔一脸憔悴

资料 塔利班获释五“虎将”

美国政府5月31日与塔利班武装实施换囚, 释放关押在古巴美军关塔那摩基地的5名塔利班囚犯, 换取被塔利班俘虏的唯一一名美军士兵鲍·伯格达尔。按照美国媒体的说法, 这5名囚犯在1996年至2001年塔利班执政时期出任要职, 被美国列为“高风险”人员, 据信在塔利班内部迄今还具有相当影响力。

——穆罕默德·法兹勒, 美国五角大楼文件显示, 法兹勒出任过塔利班政权国防部副部长兼武装部队参谋长, 因涉嫌1998年至2001年期间指使屠杀数以千计的什叶派人士而被联合国以战争罪通缉。2001年11月, 阿富汗一处监狱发生暴动, 致使美国中央情报局特工约翰尼·迈克尔·斯潘死亡, 法兹勒据信当时在场。斯潘也是第一个在阿富汗战争中死亡的美方人员。

——毛拉·诺格拉·努里, 塔利班执政时期的北部巴尔赫省省长, 是塔利班高级军事指挥官之一。与法兹勒一样, 他也因涉嫌屠杀什叶派人士而遭联合国通缉。

——哈伊鲁拉·哈伊尔胡瓦, 塔利班政权内政部长、高级军事指挥官, 被外界视作在塔利班内部相当有声望和影响力的人物之一。

——阿卜杜勒·哈克·瓦希格, 塔利班政权情报部门副主管。五角大楼文件描述, 瓦希格是“9·11”恐怖袭击后, 塔利班内部致力于和其他宗教极端组织组建反美联盟的关键人物。

——穆罕默德·纳比, 塔利班高级官员, 负责塔利班武器装备的保存以及战斗人员和武器的出入境运送。纳比在5人中相对不知名, 但可能与极端武装组织“哈卡尼网络”有联系。美军士兵伯格达尔据信获释前一直被控制在“哈卡尼网络”手中。

据新华社



5月31日, 鲍·伯格达尔的母亲贾妮和父亲鲍勃(中)以及美国总统奥巴马在华盛顿白宫玫瑰园出席记者会 新华社/法新

后接到儿子获释的消息。

伯格达尔的父亲鲍勃暗示, 伯格达尔被塔利班扣押这么多年后讲英语可能有困难, 呼吁媒体给他们一家人更多空间以便让伯格达尔恢复。

美国国防部一名官员说, 伯格达尔在阿富汗巴格拉姆空军基地接受身体检查后, 被送往位于德国兰施图尔的一家美军医院, 在那里接受进一步健康评估和治疗。之后, 伯格达尔将被转人位于美国得克萨斯州圣安东尼奥市的一处军事医疗中心, 在那里将与家人团聚。

影响 换囚做法被指违法

对于那5名塔利班成员, 美国一些官员说, 他们是被“转移”至卡塔尔, 在那里仍将受到一些限制, 包括至少一年内不准离开卡塔尔以及活动受监控等。

不过, 塔利班似乎并不在意, 仍视这次囚徒交换是场胜利。根据美国国际恐怖组织搜索情报集团提供的信息, 塔利班在网上发布声明, 宣布这次囚徒交换“非常愉快和高兴”, 说将寻求更多在押塔利班人员获释, 但没有详加说明。

以共和党为首的多名国会议员质疑, 换囚做法不仅可能提升塔利班的实力, 还将让全球恐怖组织更加意识到俘虏美军士兵的价值。与此同时, 奥巴马政府转移关塔那摩囚犯没有提前通报国会, 违反了相关法律。

国会参众两院的资深共和党议员提到, 当局披露将转移这些塔利班囚犯前, 国会相关委员会没有得到任何提前通报, 这种做法违反了相关法律。

《华盛顿邮报》报道, 美国法律规定, 联邦政府如果决定转移关押在关塔那摩基地的囚犯, 国防部长必须提前至少30天通报参众两院的相关委员会, 解释转移的原因以及如何保证他们不再重新参与威胁美国及其利益的活动。

一名不愿公开姓名的高级政府官员对这家报纸承认, 联邦政府的这次换囚没有严格依照法律程序。但他强调, 奥巴马去年签署这一法律规定时曾附上一段声明, 主张通报国会的有关要求侵犯了宪法赋予总统的职权, 他可能会不顾这一条款行事。

这次换囚引发争议, 不仅在于共和党议员强调的“程序违法”, 还在于它似乎违背了美国政府长期以来坚持的“谈判原则”。

美国一直公开宣称“决不与恐怖分子谈判”, 顾虑之一就是担心恐怖分子一旦通过谈判获得回报, 就会更加在意人质作为谈判筹码的价值, 进而对其他美国目标构成更严重威胁。

而为了争取伯格达尔获释, 美国几年前开始与塔利班进行某种程度的接触。

徐超 李良勇
(新华社供本报特稿)

政变后英拉首开腔 感谢支持不谈军方

泰国媒体报道, 军事政变后, 曾一度遭扣押的前总理英拉于6月1日首度开腔, 在“脸谱”页面表示, 感谢支持及关注她的民众。英拉在全文中没有谈及夺权的军方, 也没说到自己被扣押的经历以及自己的现状。

英拉将自己与儿子的照片发在“脸谱”上, 并表示: “过去一周, 国家改变了许多。有许多人询问我正在做什么, 我想借此机会, 感谢你们透过‘脸谱’及各渠道传给我的讯息, 感谢精神上支持我的泰国人。”

与此同时, 反对政变的团体计划当天在曼谷发起大型示威游行, 军方和警方严阵以待, 派出数以千计的士兵和警员进驻到市内8个重要区域, 包括游客区的拉差巴颂十字路口, 以及民主纪念碑和胜利纪念碑等。

陆军总司令兼代总理巴育警告, 示威者甚至他们的家人, 均会被处分。

据《中国日报》

天天出彩

传统型体彩“7位数”(14082期)
中奖号码: 9 1 9 4 2 6 9
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元

体彩排列3(14144期)
中奖号码: 8 6 5
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 4025注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 9428注 160元

体彩排列5(14144期)
中奖号码: 8 6 5 7 1
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 23注 100000元

足彩“胜负游戏”(14077期)
中奖结果: 33133331113313
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 4554注 2242元

足彩“胜负游戏”附加玩法“任选9场”(14077期)
中奖结果: 33133331113313
奖等 中奖注数 每注奖额
任选9场 116170注 61元

足彩“6场半全场胜负游戏”(14080期)
中奖结果: 331313111133
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 13注 10310元

足彩“4场进球游戏”(14082期)
中奖结果: 2 0 1 0 0 0 1 0
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 98注 6991元

福彩15选5(2014144期)
中奖号码: 7 9 10 14 15
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 108注 3796元
二等奖 9391注 10元

福彩3D游戏(2014144期)
中奖号码: 0 7 7
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 434注 1000元
组选3 506注 320元
组选6 0注 160元

福彩双色球(2014061期)
红球号码: 2 14 17 27 28 31
蓝球号码: 8
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 16注 500000元

体彩鸡毛信

今晚大乐透奖池 逼近6亿!

5月31日晚, 超级大乐透第14062期开奖, 当期头奖无人中出, 这样该玩法奖池继续向上攀升, 今晚开奖前达到创纪录的5.76亿元, 已逼近6亿大关, 今晚加奖也达到派送以来最高的2500万元, 敬请关注。(苏彩)